

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Гордеевой Ирины Анатольевны на тему «Бессимптомная бактериурия
беременных: профилактика акушерских и перинатальных осложнений на
амбулаторном этапе»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук
по специальности: 14.01.01 – акушерство и гинекология

Инфекционно-воспалительные заболевания мочевого тракта в период беременности – серьезная проблема для практических врачей, занимающихся вопросами родовспоможения, охраны здоровья матери и ребенка. Разнообразие клинических форм, особенностей течения той или иной патологии мочевыводящих органов, особенно при аномалиях их развития, нарушения уродинамики – все это создает трудности для клиницистов. Диссертационная работа И.А. Гордеевой посвящена доклинической форме инфекций мочевыводящих путей – бессимптомной бактериуре беременных, профилактике акушерских и перинатальных осложнений на амбулаторном этапе.

Автором установлено, что факторами риска развития осложненных форм пиелонефрита у беременных, приводящими к оперативному лечению, являются: низкий социальный уровень, воспалительные заболевания влагалища и органов малого таза, предшествующие инфекции мочевыводящих путей, мочекаменная болезнь, пороки развития мочевой системы.

Результаты исследования показали, бессимптомная бактериурия зарегистрирована у 23,6% обследованных путем скрининга беременных, то есть практически у каждой четвертой; клинически выраженная инфекция мочевыводящих путей впервые была диагностирована у 1,9% женщин.

Важным результатом явились данные о влиянии у беременных с бессимптомной бактериурией в «клинически незначимых количествах» в сочетании с другими факторами риска на развитие осложнений беременности (в 3 раза чаще, чем у женщин без бактериурии), осложнений родов (в 7 раз), патологических изменений плацентарной ткани и плодных оболочек (в 5 раз), что связано с отсутствием проведения антибактериальной терапии у данного контингента.

Представляет существенный интерес раздел, посвященный определению уровня чувствительности *E. Coli* к лекарственным средствам, разрешенным к применению во время гестации, и антибиотикорезистентность к препаратам, наиболее часто используемым в акушерской практике. Немаловажным является факт об отсутствии стойкого бактериального ответа, наблюдающегося у беременных с бессимптомной бактериурией в 8 раз чаще, чем в группе женщин, принимающих антибиотики в сочетании с проантоцианидами.

Автор показала, что разработанный алгоритм ведения беременных с бессимптомной бактериурией является высокоэффективным. Благодаря тактическим, диагностическим и лечебным мероприятиям число осложнений беременности у женщин с бессимптомной бактериурией снизилось в 1,5 раза, частота преждевременных родов - в 2 раза, удалось избежать репродуктивных потерь, улучшить состояние здоровья новорожденных.

Работа выполнена на достаточном по объему клиническом материале с применением современных методов медицинской статистики, на хорошем методологическом уровне. Все это позволило автору последовательно решить поставленные в исследовании задачи, получить обоснованные выводы и предложить практические рекомендации.

Научные положения диссертации, выводы и рекомендации опубликованы в 11 статьях, в т.ч. 3 - из перечня журналов, рекомендованных ВАК, 1 статья - в зарубежном журнале.

Таким образом, диссертация Гордеевой Ирины Анатольевны на тему «**Бессимптомная бактериурия беременных: профилактика акушерских и перинатальных осложнений на амбулаторном этапе**», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.01 – акушерство и гинекология является законченной научно-квалификационной работой и соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (постановление Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842), предъявляемым ВАК к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а соискатель Гордеева И.А. заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Фамилия, имя, отчество Спиридонова Н.В.,
доктор медицинских наук, профессор,
заведующая кафедрой акушерства ИПО

Дата: 30 марта 2015 года.

Почтовый адрес, телефон. Адрес рабочий: 443099, г. Самара,
ул. Полевая, д. 80; Тел. 8 846 207 19 683 8 903 309 66 33

Адрес электронной почты: nvspiridonova@mail.ru

Наименование организации: Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Самарский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Подпись Н.В. Спиридоновой подтверждают:

Начальник ОК:

